Ανελκυστήρες

Οι ανελκυστήρες παρέχουν ένα απαραίτητο μέσο άνετης και ασφαλούς πρόσβασης σε διαφορετικά δάπεδα των κτιρίων. Η εγκατάσταση ανελκυστήρων σε νέα ή υφιστάμενα κτίρια διαδραματίζει ολοένα και σημαντικότερο ρόλο σε μια γηράσκουσα κοινωνία. Υποστηρίζει την κοινωνική ένταξη των ατόμων με ειδικές ανάγκες και προσφέρει ελευθερία πρόσβασης σε άτομα με μειωμένη κινητικότητα.
Νομοθεσία της ΕΕ και ανελκυστήρες

Η οδηγία 2014/33/ΕΕ για τους ανελκυστήρες Αναζητήστε διαθέσιμες μεταφράσεις του συνδέσμου αυτούEN•••επιτρέπει την ελεύθερη κυκλοφορία ανελκυστήρων και κατασκευαστικών στοιχείων ασφάλειας για ανελκυστήρες εντός της εσωτερικής αγοράς της ΕΕ και εξασφαλίζει υψηλό επίπεδο ασφάλειας για τους χρήστες ανελκυστήρων και το προσωπικό συντήρησης.

· Αυτή η εναρμονισμένη νομοθεσία της ΕΕ διέπει τον σχεδιασμό, την κατασκευή και την εγκατάσταση ανελκυστήρων.

· Αφορά κυρίως τους εγκαταστάτες ανελκυστήρων και τους κατασκευαστές εξαρτημάτων, αλλά έχει επίσης σημαντικές επιπτώσεις για τους ιδιοκτήτες και τους χρήστες ανελκυστήρων.

· Ευθυγραμμίζεται με τη νέαΑναζητήστε διαθέσιμες μεταφράσεις του συνδέσμου αυτούEN••• πολιτική νομοθετικού πλαισίου και εφαρμόζεται από τις 20 Απριλίου 2016, αντικαθιστώντας την προηγούμενη οδηγία 95/16/ΕΚΑναζητήστε διαθέσιμες μεταφράσεις του συνδέσμου αυτούEN•••.

Κατευθυντήριες γραμμές σχετικά με την εφαρμογή της οδηγίας

· Οδηγός για την εφαρμογή της οδηγίας για τους ανελκυστήρες (3 MB)

· Νέοι ανελκυστήρες σε υπάρχοντα φρεάτια (14 KB)

· Δοκιμή θυρών προσγείωσης ανελκυστήρων — Ενημερωτικό σημείωμα (13 KB)

· Πρότυπα EMC για τις εκπομπές και την ασυλία (208 KB)

· Κοινή προσέγγιση για τις συσκευές UMPC (97 KB)

Δήλωση της ΕΕ

Όσον αφορά την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στα αυτοκίνητα, οι χώρες της ΕΕ ενθαρρύνονται να λάβουν όλα τα αναγκαία εθνικά μέτρα για να εξασφαλίσουν ότι όλα τα επίπεδα των υφιστάμενων κτιρίων, καθώς και τα υπό κατασκευή κτίρια είναι προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία, ιδίως σε άτομα που χρησιμοποιούν αναπηρικά αμαξίδια.

Συνιστάται να παρέχεται τουλάχιστον ένας ανελκυστήρας προσβάσιμος σε άτομα με αναπηρία σε αναπηρικά αμαξίδια σε όλα τα νέα κτίρια. Επιπλέον, ο ανελκυστήρας πρέπει να πληροί όλες τις κανονιστικές απαιτήσεις (όσον αφορά τις διαστάσεις, τη θέση των ελέγχων κ.λπ.)

Υφιστάμενοι ανελκυστήρες
Η ασφάλεια των υφιστάμενων ανελκυστήρων (των εγκατεστημένων πριν από την έναρξη ισχύος της οδηγίας 95/16/ΕΚ για τους ανελκυστήρες) υπόκειται στους εθνικούς κανονισμούς. Η σύσταση για τη βελτίωση της ασφάλειας των υφιστάμενων ανελκυστήρωνΑναζητήστε διαθέσιμες μεταφράσεις του συνδέσμου αυτούEN••• καλεί τις χώρες της ΕΕ να λάβουν όλα τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλίσουν ικανοποιητικό επίπεδο συντήρησης των υφιστάμενων ανελκυστήρων και να βελτιώσουν την ασφάλεια αυτών των ανελκυστήρων.

Η σύσταση δεν είναι νομικά δεσμευτική και εφαρμόζεται από τις χώρες της ΕΕ υπό το πρίσμα της κατάστασης και των διατάξεων που ισχύουν σε εθνικό επίπεδο.
· Ευρωπαϊκά πρότυπα για τους υφιστάμενους ανελκυστήρες: στοιχεία αναφοράς (82 kB)

Τυποποίηση

Τα ευρωπαϊκά εναρμονισμένα πρότυπα για την οδηγία 2014/33/ΕΕ παράγονται από τον ευρωπαϊκό οργανισμό τυποποίησης: Ευρωπαϊκή Επιτροπή Τυποποίησης — CEN (τεχνική επιτροπή CEN/TC 10). Τα στοιχεία αναφοράς τους δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕΕΕ).

· Ενοποιημένοι κατάλογοι: εναρμονισμένα πρότυπα για τους ανελκυστήρες και τα κατασκευαστικά στοιχεία ασφαλείας τουςΑναζητήστε διαθέσιμες μεταφράσεις του συνδέσμου αυτούEN•••
Κοινοποιημένοι οργανισμοί για ανελκυστήρες

· Κατάλογος των οργανισμών που κοινοποιούνται δυνάμει της οδηγίας 2014/33/ΕΕ (σύστημα πληροφοριών NANDO)

· Ευρωπαϊκός συντονισμός των κοινοποιημένων οργανισμών για ανελκυστήρες (NB-L)

· NB-L Πρόεδρος: Ο κ. Stoermer — Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο
· NB-L τεχνική γραμματεία: Η κ. Balzano — Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο
· ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ του ΕΒ-Λ: ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
«Σύσταση για χρήση» (RfU)

Τα εν λόγω «τεχνικά δελτία συντονισμού» αναφέρουν την κοινή θέση των κοινοποιημένων οργανισμών —τομεακοί ανελκυστήρες — που εγκρίθηκε από την ομάδα εμπειρογνωμόνων «NB-L» και εγκρίθηκε από την ομάδα εργασίας για τους ανελκυστήρες.

Οδηγία 2014/33/ΕΕ σχετικά με τους ανελκυστήρες και τα κατασκευαστικά στοιχεία ασφαλείας για ανελκυστήρες

· RfU για ανελκυστήρες — Οδηγία 2014/33/ΕΕ (353 KB) που θεωρείται ότι έχει εγκριθεί (Ιανουάριος 2022)

Οδηγία 95/16/ΕΚ σχετικά με τους ανελκυστήρες και τα κατασκευαστικά στοιχεία ασφαλείας για ανελκυστήρες

· RfU για ανελκυστήρες — Οδηγία 95/16/ΕΚ (3 MB) που θεωρείται ότι έχει εγκριθεί (Σεπτέμβριος 2016)

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

· Σχετικά με την έκθεση: εφαρμογή και λειτουργία της οδηγίας για τους ανελκυστήρεςΑναζητήστε διαθέσιμες μεταφράσεις του συνδέσμου αυτούEN•••
· Έγγραφο εργασίας των υπηρεσιών της Επιτροπής: Αξιολόγηση της οδηγίας για τους ανελκυστήρεςΑναζητήστε διαθέσιμες μεταφράσεις του συνδέσμου αυτούEN•••
· Αξιολόγηση της οδηγίας για τους ανελκυστήρεςΑναζητήστε διαθέσιμες μεταφράσεις του συνδέσμου αυτούEN•••
· Πρακτικά των συνεδριάσεων της ομάδας εργασίας για τους ανελκυστήρες από το 2002 και μετά (3 MB)

· Σημεία επαφής (151 kB) και αρχές εποπτείας της αγοράς (151 kB)

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
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Βλέπε ειδικές τομεακές ανακοινώσεις καθοδήγησης για τα ενδιαφερόμενα μέρη
