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Αριθ. Πρωτ.: 4664/23
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ   Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.   ΜΕ ΤΟ   ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Π.Σ.

Στο πλαίσιο της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της άσκησης εποικοδομητικής και τεκμηριωμένης πολιτικής συναντήσεων και έγκυρης ενημέρωσης των κομμάτων της Ελληνικής Βουλής, αντιπροσωπία μας συναντήθηκε με αντιπροσωπία του κόμματος της Αξιωματικής αντιπολίτευσης του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Π.Σ., αποτελούμενη από τον π. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Βουλευτή και τομεάρχη Ανάπτυξης και Επενδύσεων κο Αλέξη Χαρίτση και το μέλος της Πολιτικής Γραμματείας και τομεάρχη του τμήματος ΜμΕ κο Νίκο Σκορίνη.

Στη συνάντηση η αντιπροσωπία μας ενημέρωσε για τα επανειλημμένα σχέδια της Κυβέρνησης, της υπό έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης με θέμα «Απαιτήσεις σχετικά με την καταχώριση, τη λειτουργία, τη συντήρηση και τον έλεγχο των εγκατεστημένων ανελκυστήρων», το ισχύον Προεδρικό Διάταγμα 108 / 2013 το οποίο διέπει το επάγγελμα και την απαξιωμένη Δημόσια Τεχνική Εκπαίδευση.

Ενημερώσαμε ότι το επάγγελμα μας είναι το μοναδικό αδειοδοτημένο, ρυθμισμένο, δομημένο και στεγασμένο, 4 όροι οι οποίοι απαιτούνται από την ισχύουσα νομοθεσία, καθώς επίσης ότι πραγματοποιούνται 6,5 εκ. μετακινήσεις ημερησίως, με διακύβευση της σωματικής ακεραιότητας των επιβατών των ανελκυστήρων αλλά και των εργαζομένων με συνέπεια πολλά σοβαρά ατυχήματα αλλά και θανατηφόρα δυστυχήματα, τα οποία οφείλονται εκτός των άλλων και στη μη αναβάθμιση των ασφαλιστικών διατάξεων των υφισταμένων ανελκυστήρων.

Η Κυβέρνηση επικαλούμενη την Ευρωπαϊκή Βιομηχανική Πολιτική διαψεύστηκε παταγωδώς από την απάντηση του κ. Breton «εξ΄ ονόματος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (E-003243/2022 - 06/12/2022)» ότι «οι υφιστάμενοι ανελκυστήρες εμπίπτουν στην αρμοδιότητα των κρατών μελών», κατόπιν του ερωτήματος από 29/09/2022 της Ομοσπονδίας μας μέσω του Ευρωβουλευτή του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Π.Σ., κου Κώστα Αρβανίτη προς  την Κομισιόν, με την πανηγυρική επιβεβαίωση των θέσεων της Ομοσπονδίας μας. 

Αναμφισβήτητος είναι ο μεσοπρόθεσμος στόχος της Κυβέρνησης με τα επανειλημμένα σχέδια Κ.Υ.Α., να συρρικνώσει τον αριθμό των επιχειρήσεων μας με την ταυτόχρονη επιδίωξη της ολιγοπώλησης του επαγγέλματος με στόχο τον ασφυκτικό οικονομικό εναγκαλισμό των καταναλωτών, περιορίζοντας τον υγιή ανταγωνισμό στην ελεύθερη αγορά.

Η Ομοσπονδία μας παραμένει αταλάντευτη στο σχέδιο Κ.Υ.Α. που έχει καταθέσει με αιτιολογική έκθεση, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, με μοναδικό γνώμονα τη διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας των επιβατών των ανελκυστήρων και των εργαζομένων στον Κλάδο μας, αγωνίζεται και μεταξύ άλλων  διεκδικεί όπως:

· Την ενίσχυση της Δημόσιας Τεχνικής Εκπαίδευσης με εφαρμογή του Επαγγελματικού Προσανατολισμού. 

· Τη λειτουργία Δημοσίων τεχνικών σχολών (ΕΠΑΛ - Δ.ΙΕΚ) Τεχνικού Ανελκυστήρα ανά Περιφέρεια.

· Τη διατήρηση των Επαγγελματικών Αδειών, αδειοδοτημένων από το Κράτος.

· Τη διατήρηση της άδειας κινητού συνεργείου συντήρησης ανελκυστήρων.
· Τη διατήρηση του Διμελούς κινητού συνεργείου συντήρησης.

· Τον περιοριστικό αριθμό συντηρουμένων ανελκυστήρων από το διμελές κινητό συνεργείο, λαμβανομένου υπόψη την Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας.

· Την αναβάθμιση των ασφαλιστικών διατάξεων των ανελκυστήρων, προς διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας των επιβατών και των εργαζομένων.

· Την ένταξη στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας των αναβαθμίσεων για την οικονομική διευκόλυνση των ιδιοκτητών των κτηρίων. 

· Την καταγραφή όλων των υφιστάμενων ανελκυστήρων. 

· Την αναγνώριση προϋπηρεσίας σε τεχνικό προσωπικό, μέλη της επιχείρησης από τον επικεφαλής αδειοδοτημένο  τεχνικό της επιχείρησης 

· Τη διατήρηση της ανανέωσης ανά 5/ετία της επαγγελματικής άδειας του Εγκαταστάτη ή Συντηρητή.

·  Τη διατήρηση της ανανέωσης ανά 5/ετία της αδείας του κινητού συνεργείου.

· Τη διατήρηση του βιβλιαρίου παρακολούθησης του ανελκυστήρα.

· Τη διατήρηση της εξαρτημένης εργασίας για τα μέλη των κινητών συνεργείων συντήρησης. 

· Τη απαγόρευση της υπεργολαβικής ανάθεσης της συντήρησης των ανελκυστήρων. Η υπεργολαβία αποτελεί ποινική παράβαση της υπεύθυνης δήλωσης ν.1599 ανάθεσης του Διαχειριστή προς το Συντηρητή και βασικός λόγος των ατυχημάτων και δυστυχημάτων.

· Επαναφορά της θεώρησης της ανάληψης της συντήρησης από τον υπεύθυνο Συντηρητή για το γνήσιο του περιεχομένου (επαγγελματική άδεια και άδεια κινητού συνεργείου), από πρωτοβάθμια ένωση ή το ΚΕΠ ή την Περιφέρεια.  

· Την αναμόρφωση του Π.Δ. 108/2013 με την επαναφορά της επαγγελματικής του Αρχιτεχνίτη Δ΄ ειδικότητας.

· Την επαναφορά της δυνατότητας ελέγχων -πιστοποίησης ανελκυστήρων από τον ΕΛ.Ο.Τ. καθώς και από τις Περιφέρειες ή Δήμους.

· Την επαναφορά σε έναν Οργανισμό (Περιφέρειες ή Δήμους) της αρμοδιότητας ελέγχου Επαγγελματικών αδειών και ανελκυστήρων.

· Τη διασφάλιση της εφαρμογής της ισχύουσας νομοθεσίας από τις εταιρείας διαχείρισης κτηρίων.  

Η αντιπροσωπία του κόμματος της Αξιωματικής αντιπολίτευσης, ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Π.Σ., δεσμεύτηκε ότι εάν αναλάβει τη διακυβέρνηση της Χώρας στις επικείμενες Βουλευτικές εκλογές, στη νέα Κ.Υ.Α, θα προτάξει την ασφαλή μετακίνηση των επιβατών των ανελκυστήρων την οποία θεωρεί αδιαπραγμάτευτη, διατηρώντας την αδειοδότηση και τη δομή του επαγγέλματος, στηρίζοντας και ενισχύοντας τις μικρές επιχειρήσεις προς το κοινωνικό συμφέρον.

Την Ομοσπονδία μας εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος κος Γιώργος Π. Βλασόπουλος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ο κος Γιάννης Αγαπητός, η κα Δέσποινα Χατζή και ο κος Χρήστος Αντωνόπουλος.
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