
Αθήνα, 11/08/2015

Αριθ. Πρωτ.:2907/15
	Προς :
	1. Υπουργό Οικονομικών 
    Κο Τσακαλώτο Ευκλείδη 

	
	2. Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών

    Κο Αλεξιάδη Τρύφωνα

	Κοιν.:
	1. Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε (Υπόψιν Προέδρου και Δ.Σ.)

	
	2. ΜΕΛΗ Δ.Σ. Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.

	
	3. ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ, 

    ΜΕΛΗ ΤΗΣ Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.

    (Υπόψιν: Προέδρων και Δ.Σ.)



Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Εγκαταστατών Συντηρητών Ανελκυστήρων (Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.) ως μοναδική Πανελλήνια δευτεροβάθμια  επαγγελματική Ένωση  μέλος της ΓΣΕΒΕΕ και της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας EFESME εκπροσωπώντας ανά την Ελλάδα Όλους τους Επαγγελματίες Εγκαταστάτες και Συντηρητές Ανελκυστήρων και σύμφωνα με το καταστατικό της, είναι γνωστό ότι εκτός της τεράστιας οικονομικής συνεισφοράς στον κρατικό προϋπολογισμό, προσφέρει ΑΝΕΚΤΙΜΗΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΡΓΟ στη μεταφορά τουλάχιστον των αναξιοπαθούντων Συμπολιτών μας, ανεξαρτήτως ωρών εργασίας, με το όποιο κόστος της οικογενειακής ή πολύ μικρής ή μικρής επιχείρησης.


Υπενθυμίζουμε ότι τα 6 τελευταία μνημονικά χρόνια ως δομημένες σύμφωνα με τη νομοθεσία επιχειρήσεις, με την ολοκληρωτική συρρίκνωση της οικοδομικής δραστηριότητας, η παραγωγική δραστηριότητα της Εγκατάστασης νέων Ανελκυστήρων εκμηδενίστηκε. Συνεπώς έχει απομείνει μόνο η διαδικασία του ελέγχου και της παρακολούθησης των Ανελκυστήρων με τη μηνιαία Συντήρηση τους στις κατοικίες.


Οι μέχρι σήμερα φορολογικές πολιτικές είχαν προδιαγράψει μέσω της συρρίκνωσης των οικογενειακών και πολύ μικρών επιχειρήσεων και στόχευαν στην ολιγοπώληση της αγοράς από τις πολυεθνικές του Ευρωπαϊκού λόμπι με απώτερο σκοπό το μόνιμο εγκλωβισμό και εκμετάλλευση του Καταναλωτή.


Οι προεκλογικές δεσμεύσεις της Κυβέρνησης διαβεβαίωναν την ουσιαστική στήριξη των μικρών επιχειρήσεων και της Ελληνικής Βιοτεχνίας ως προϋπόθεση της παραγωγικής ανασυγκρότησης της Χώρας με συγκεκριμένες προτάσεις, όπως: 

· Στο επίκεντρο της Πολιτικής του είναι ο Άνθρωπος.

· Διαμορφώνει μαζί με τους Μικρομεσαίους Επιχειρηματίες μοχλό ανόρθωσης της οικονομίας.

· Νέα σεισάχθεια στα τραπεζικά δάνεια για τους Επαγγελματίες.

· Επαναφορά του αφορολόγητου των 12.000,00€.

· Φορολογία σύμφωνα με τα πραγματικά εισοδήματα και κλιμακούμενους συντελεστές 
· Φορολογική απαλλαγή των ασφαλιστικών εισφορών στον ΟΑΕΕ περίπου 5.500,00€ το χρόνο.

· Την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης.

· Την κατάργηση της έκτακτης εισφοράς.

· Τη μείωση της προκαταβολής για το επόμενο έτος .

· Τη διατήρηση της Κυριακάτικης αργίας.

· Την επαναφορά και επεκτασιμότητα των Συλλογικών Συμβάσεων.

· Ασφαλιστική μεταρρύθμιση με διατήρηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.

· Ασφαλιστική μεταρρύθμιση με ενίσχυση των κατωτέρων συντάξεων.

· Την κατάργηση  του ΕΝΦΙΑ.

Η υλοποίηση αυτών των δεσμεύσεων θα έδινε μια ανάσα επιβίωσης σε κοινωνικά στρώματα ρημαγμένα από τις μνημονιακές πολιτικές, στους αυτοαπασχολούμενους, στους μικρούς επιχειρηματίες και στους εργαζόμενους. Η εφαρμογή τους επίσης θα δημιουργούσε συνθήκες για την επανεκκίνηση της οικονομίας, τονώνοντας τη ζήτηση και δίνοντας την απαραίτητη  ώθηση ώστε να εξέλθει η οικονομία από τον υφεσιακό κύκλο.


Δυστυχώς όμως με τη  συμφωνία της 12η Ιούλη όχι μόνο δεν υλοποιούνται οι παραπάνω δεσμεύσεις, αλλά και οι εξαγγελίες του κυβερνητικού προγράμματος όπως διατυπώθηκαν στη Βουλή, αλλά ‘’υιοθετούνται’’  προαπαιτούμενα μέτρα που όχι μόνο ανάσα δε δίνουν, αλλά βυθίζουν ακόμη βαθύτερα την ελληνική οικονομία στην ύφεση. Προκαλούν ακόμα μεγαλύτερη απογοήτευση αλλά και απόγνωση στην κοινωνία, η οποία ομολογουμένως έχει ξεπεράσει τα όρια της αντοχή της.


Θεωρούμε εντελώς απαράδεκτο τα οριζόντια μέτρα όπως την αύξηση του συντελεστή ΦΠΑ από το 13% στο 23%, η οποία σαφέστατα  πλήττει επί πλέον των άλλων Όλα τα κοινωνικά στρώματα. Οι Επαγγελματίες του Κλάδου μας υφίστανται τα μνημονικά χρόνια τη βίαιη καταβύθιση του τζίρου των επιχειρήσεών τους καθώς η οικοδομική δραστηριότητα που έδινε μαζί με την ανακατασκευή των υφισταμένων, τουλάχιστον τα δύο τρίτα του τζίρου έχει ουσιαστικά εκμηδενιστεί.

Παράλληλα με τη μείωση του τζίρου στην εγκατάσταση νέων ανελκυστήρων και την ανακατασκευή των υφιστάμενων, ο τομέας της Συντήρησης πλήττεται από την οικονομική καχεξία των λαϊκών νοικοκυριών και το σκληρό και αθέμιτο ανταγωνισμό που επικρατεί στον Κλάδο, στην προσπάθεια του συστήματος για την Ολιγοπώληση του Κλάδου και την εκμετάλλευση του Καταναλωτή με το μόνιμο εγκλωβισμό του. 


Αν συνυπολογίσουμε  σε όλα τα παραπάνω, μεταξύ άλλων και:
· Τη Φορολογία εισοδήματος από το πρώτο ευρώ με 28%, με την κατάργηση του αφορολόγητου

· Τη φορολογία των ασφαλιστικών εισφορών στον ΟΑΕΕ περίπου 5.500,00€ το χρόνο.

· Τη διατήρηση της εισφοράς αλληλεγγύης.

· Τη διατήρηση της έκτακτης εισφοράς.

· Την αύξηση της προκαταβολής για το επόμενο έτος 75%.

· Τη διατήρηση του ΕΝΦΙΑ, κλπ.


Αντιλαμβανόμαστε το γιατί οι επιχειρήσεις του Κλάδου έχουν οδηγηθεί σε ασφυξία και σε αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους.


Σήμερα με την αύξηση και του ΦΠΑ έρχεται η χαριστική βολή. Ένα είδος λαϊκής ανάγκης όπως είναι η Συντήρηση των ανελκυστήρων μεταφέρεται στον συντελεστή 23%. Αλήθεια ποιος θα επιβαρυνθεί από αυτή την αύξηση, αν όχι η λαϊκή οικογένεια;


Είναι δεδομένο ότι οι περισσότερες επιχειρήσεις του Κλάδου αδυνατούν να απορροφήσουν την αύξηση του ΦΠΑ. Ακόμη και όσες το κάνουν (με τίμημα τη μείωση θέσεων εργασίας με την παραβίαση της ισχύουσας νομοθεσίας ως δομημένη Επιχείρηση) σύντομα θα βρεθούν σε αδιέξοδο καθώς με τις τιμές που υπάρχουν στην αγορά δεν θα μπορούν να καλύπτουν τις υποχρεώσεις τους.  


Επιταχύνεται λοιπόν ο επικίνδυνος δρόμος της ολιγοπώλησης του επαγγέλματος και ο Εγκλωβισμός του Καταναλωτή, καθώς πολλοί επαγγελματίες δεν θα τα καταφέρουν στον αγώνα για τη βιωσιμότητα της επιχείρησης τους.


Είναι βέβαιο πλέον ότι θα μεγιστοποιηθούν τα φαινόμενα του αθέμιτου ανταγωνισμού, με παραβιάσεις της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 2604 που διέπει το επάγγελμα, με παραβιάσεις της εργατικής, ασφαλιστικής και φορολογικής νομοθεσίας, με τελικό θύμα βεβαίως την προσφερόμενη ασφάλεια και τον ίδιο τον Καταναλωτή.


Ως υπεύθυνοι Επαγγελματίες μέλη των Ενώσεων της Ομοσπονδία μας, της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α., καλούμε τους Καταναλωτές να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να διερευνούν, να εξετάζουν και να επιβεβαιώνουν με κάθε τρόπο ότι οι προσφερόμενες υπηρεσίες επισκευής και Συντήρησης Ανελκυστήρων, ιδιαίτερα όταν εμφανίζονται ως "δελεαστικές", δεν υποκρύπτουν παραβάσεις της νομοθεσίας.


Σε κάθε περίπτωση η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Εγκαταστατών Συντηρητών Ανελκυστήρων-Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.- εκφράζει την πλήρη και κατηγορηματική της αντίθεση με το οριζόντιο μέτρο αυτό και καλεί την Υπεύθυνη και Λαϊκών Συμφερόντων Κυβέρνηση και τα συναρμόδια Υπουργεία, να επανεξετάσουν την απόφασή τους και να επαναφέρουν τον συντελεστή ΦΠΑ στις υπηρεσίες Συντήρησης του Ανελκυστήρα στο 13%.

Με εκτίμηση 

Για την Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.

         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          

              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

            ΒΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ  Π. ΓΕΩΡΓΙΟΣ
                 ΚΟΚΑΛΑΣ ΘΩΜΑΣ
Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.


ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ


ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΤΩΝ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΩΝ


ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ


Μέλος της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας 


EFESME


ΠΕΙΡΑΙΩΣ 118 - ΑΘΗΝΑ 118 54


ΤΗΛ.: 210 34 70 581 - FAX:  210 34 25 326
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