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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Εγκαταστατών Συντηρητών Ανελκυστήρων καταδικάζει απερίφραστα και με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τη στυγερή δολοφονία του αντιφασίστα ακτιβιστή Παύλου Φύσσα. 


Η ισχυροποίηση της Χρυσής Αυγής δεν θα ήταν ποτέ δυνατή χωρίς την καταστροφή που έχει επιφέρει το Μνημόνιο στην Ελληνική κοινωνία. Μόνο μια κοινωνία σε κατάσταση απελπισίας, απόγνωσης και έσχατης εξαθλίωσης, χωρίς σταθερά σημεία αναφοράς και με πλήρη απώλεια προσανατολισμού θα μπορούσε να καταστήσει τη Χ.Α. κοινοβουλευτικό κόμμα δηλαδή όπως τη δεκαετία του 1930 οι ιθύνοντες ελίτ που λεηλάτησαν τον κοινωνικό πλούτο και φαλκίδευσαν τα δικαιώματα των Πολιτών, ανοίγουν το δρόμο στο φασισμό.


Την ώρα που ήταν ακόμα ζεστό το αίμα του Παύλου Φύσσα ο πολιτικός γυρολόγος και πρωθυπουργικός σύμβουλος Χρ. Λαζαρίδης επικαλέστηκε εκ νέου την άθλια, συκοφαντική και ανιστόρητη θεωρία των δυο άκρων.


Η υιοθέτηση της ακροδεξιάς ατζέντας από τη δικομματική κυβέρνηση και τα διαπλεκόμενα ΜΜΕ αποτελεί επιπλέον παράγοντα ενίσχυσης της Χ.Α.. Οι διαρκείς επιθέσεις εναντίον των λαϊκών κατακτήσεων της Μεταπολίτευσης, η απαξίωση της Δημοκρατίας, η δημαγωγία και προβολή της ανάγκης για οικοδόμηση αστυνομικού κράτους, η στοχοποίηση της Αριστεράς και των κοινωνικών αντιστάσεων καθώς και η μετατροπή των μεταναστών σε αποδιοπομπαίους τράγους δημιούργησαν ένα πολιτικό ακροατήριο έτοιμο να ακούσει τα κηρύγματα μίσους των ναζί.


Ο ναζισμός δε μπορεί να συγκρίνεται με οποιοδήποτε άλλο ιστορικό πολιτικό ρεύμα γιατί παραμένει και εντείνει τη μοναδική «ιδεολογία» της εξύμνησης του εγκλήματος και της απαξίωσης της ανθρώπινης ζωής.


Η δολοφονία του Παύλου Φύσσα ήρθε ως κορύφωση του κύματος τρομοκρατίας και βίας της Χ.Α. μετά τη δολοφονική επίθεση εναντίον των μελών πολιτικού φορέα       –του ΚΚΕ– τους τραμπουκισμούς στο Μελιγαλά, τους καθημερινούς τραυματισμούς μεταναστών –σύμφωνα με τις καταγγελίες γιατρών του Τζανείου και άλλων νοσοκομείων καθώς και τη δολοφονία του μετανάστη Σαχτζάτ Λουκμάν στα Πετράλωνα από μέλος της Χ.Α.    


Η δολοφονία του Παύλου Φύσσα καθιστά ακόμα πιο επιτακτική την πλατιά ενωτική αντιφασιστική δράση.


Σε κεντρικό πολιτικό επίπεδο, στα συλλογικά όργανα, σε επαγγελματικές ενώσεις, στις γειτονιές και οπωσδήποτε στα σχολεία πρέπει να δώσουμε την πολιτική μάχη εναντίον των ναζί. Ο αγώνας απέναντι στη Χ.Α. είναι αγώνας για τη Δημοκρατία, για την Ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τον πολιτισμό.


Η ριζική όμως αντιμετώπιση του ναζιστικού φαινομένου απαιτεί να δοθεί τέλος στη Μνημονιακή εξαθλίωση η οργή να γίνει πολιτική πράξη.


Η Ελληνική κοινωνία πρέπει να ξαναβρεί την αξιοπρέπεια της, να αποκτήσει και πάλι Όνειρα, Όραμα και Ελπίδα.
Συναδελφικά με εκτίμηση
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